

欧洲理事会主席、欧盟委员会主席 将访华并举行第二十五次 中国—欧盟领导人会晤

新华社北京7月21日电 外交部发言人7月21日宣布:经中欧双方商定,欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩将于7月24日访华。国家主席习近平将会见科斯塔主席和冯德莱恩主席,国务院总理李强将同欧盟两主席共同主持第二十五次中国—欧盟领导人会晤。

穿越5个地质断层带遭遇7次塌方险情! 九峰山电站地下“大动脉”全线贯通

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵荣 王佳文/图)7月20日,河南九峰山抽水蓄能电站关键控制性工程——进厂交通洞全线贯通。历经860余天攻坚,这条1588米长的“地下生命线”成功穿越复杂地质区,为2028年投产目标奠定基础。

进厂交通洞是电站地下工程的“大动脉”,它位于下库坝后右侧中水沟旁,洞口高程EL395米,全长1588米,平均纵坡0.4%,采用城门洞型断面(典型开挖尺寸为8米×8米)。其核心作用在于高效串联起地下厂房、输水系统及高压电缆出线竖井等核心区域,并通过多条施工支洞辐射各作业面,承担着施工物资运输与人员进出的重任,堪称整个地下工程的“中枢神经”。

自2023年3月破土动工以来,建设者便与复杂多变的地质环境展开了一场惊心动魄的“拉锯战”。隧道掘进过程中,工程团队先后穿越5个地质断层带,遭遇7次塌方险情。其中,2023年7月发生的突泥涌水事件尤为危急。“洞内涌水量瞬间激增,裹挟着泥

沙迅速淹没了作业面,情况万分紧急。”现场技术负责人回忆起当时的场景,仍心有余悸。

面对前所未有的挑战,九峰山项目公司迎难而上,组织专家团队反复论证和优化施工方案,最终采用“管棚支护+双液超前固结灌浆”等先进工艺,成功穿越复杂断层。同时,强化全过程地质环境监测预警,确保资源投入到位,有力保障了洞室安全、稳步掘进。为凝聚攻坚合力,各参建单位联合组建了“九峰筑能党员突击队”,党员骨干冲锋在前,通过高效统筹协调、科学组织施工、动态优化方案,啃下了一块块“硬骨头”,最终迎来胜利贯通。

站在贯通的隧洞内,墙壁上深深浅浅的钻机痕迹记录着攻坚的艰辛。现场一位老工程师感慨道:“今天我们打通的是岩石,明天这里流动的将是清洁的能源。”很快,现代化的设备将覆盖这些印记,重型运输车辆将在此穿穴,为寂静的山腹注入绿色能源的澎湃动力。

作为我省重要的调峰储能项目,九峰山电站建成后设计年平均发电量可达



图为九峰山抽水蓄能电站进厂交通洞贯通现场

25.2亿千瓦时,相当于110万户家庭一年的用电量。此次进厂交通洞的顺利贯通,不仅为后续地下厂房大规模开建、大型机电设备运输铺设了至关重要的“快速路”,更标志着此项工程向2028年投产目标迈出了坚实一步。

全市水利项目和涉汛工程建设推进会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)7月21日,市政府召开全市水利项目和涉汛工程建设推进会,就加快重点项目建设、做好防汛备汛工作进行再安排再部署。市长魏建平出席并讲话,市政府秘书长王洪伟出席会议。

在听取相关部门和县(市、区)情况汇报后,魏建平指出,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述和在河南考察时重要讲话精神,认真落实全省“七下八上”防汛关键期专题调度会议工作部署,坚持人民至上、生命至上,落实“两个坚持、三个转变”理念,统筹高质量发展和高水平安全,加快推进水利项目和涉汛工程建设,扎实做好防汛备汛各项工作。

魏建平强调,要协同攻坚,强化要素保障,树牢“一盘棋”思想,加强县区间、部门间、上下游通力协作,着力破解项目建设中的卡点堵点难点问题,确保前期工作扎实、服务保障到位。要科学组织、加快建设进度,严格按照国债项目时间节点要求,加强调度、细化工期,倒排计划、饱和施工,全力推动国债水利项目建设提质增效。同时要

要强化国债资金链条监管,确保精准投放、高效使用,充分发挥国债项目在扩投资、稳增长、惠民生中的关键作用。要强化措施、守牢安全底线,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,坚持人防、物防、技防相结合,聚焦重点领域、重点设施、重点部位全面排查消除风险隐患,严格落实在建项目度汛措施和超标洪水应急预案,强化预警叫应、会商研判、应急处置、抢险救援,确保工程安全度汛。要抢抓机遇、加大争取力度,贯彻落实中央城市工作会议精神,以推进城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,加快推进城市基础设施生命线安全工程建设,持续加大城市自然灾害防治、内涝治理等项目谋划、储备、建设力度,着力打造安全可靠的韧性城市。

魏建平要求,各级各部门要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,拧紧思想发条、扣紧责任链条,科学预置物资、装备、人员等应急处置力量,严格落实值班制度,真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,确保防汛各项工作落地落实,切实守护好人民群众生命财产安全。

绿染新乡城 发展向新行



俯瞰新乡,高楼林立,河流蜿蜒穿城。这不仅擦亮了城市的生态底色,更彰显出生态文明建设的丰硕成果。近年来,我市在大力推进城市建设的同时,持续优化营商环境,吸引各方资源汇聚,以文明、开放、包容的姿态,有力推动经济、文化等各项事业向着高质量发展迈进。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

全市县域公证工作座谈会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)为了促进县域公证机构健康均衡发展,激发县域公证行业活力,提升公证服务水平,7月18日,由司法局组织召开的全市县域公证工作座谈会在新乡县召开。

会上,新乡县公证处详细介绍了业务开展、便民服务等方面的具体举措和创新做法。新乡县司法局围绕党建引领、体制机制改革、制度建设等方面分享了公证监督管理经验。与会人员围绕公证业务拓展、质量提升、信息化建设等话题展开讨论,分享经验,探讨当前工作中遇到的困难和问题。

今年以来,司法部部署开展“公证规范优质服务”行动,省司法厅印发《河南省公共法律服务规范提升三年行动实施方案》,公证行业规范发展成为当前和今后一个时期的重点工作。县域公证工作作为全市公证工作的重要组成部分,具有基础性、保民生的公益服务属性,必须夯实机构运行基础支撑。

会议强调,县域公证行业要强化属地监管责任,采取抽查、专项检查等方式,常态化开展公证卷宗文书质量评查。要认真开展“公证规范优质服务”行动,努力为群众提供标准严格、行为规范、高效便民的公共法律服务。要发挥现有体制优势,健全收入分配机制,强化人事管理,激发县域公证机构活力。要厘清职责定位,依法履行监管职责,保证国有资产保值增值,保障公证机构长远发展,为推动全市公证行业高质量发展作出贡献。

会议还通报了全市第二季度公证质量抽查情况。

“新农人+新技术”激活农业新质生产力

□新乡日报全媒体记者 李文奇

7月19日,在卫辉市唐庄镇机械化示范区,一架植保无人机低空掠过农田,细密的药雾均匀洒向茁壮成长的玉米苗。21岁的王铭欣正熟练操控无人机,为玉米田喷洒叶面肥。作为卫辉市常青种植专业合作社负责人,这位“00后”新农人,已成长为科技种田的行家里手。

王铭欣介绍,合作社从播种环节便应用精准播种机和配备北斗导航系统的拖拉机,实现精准作业、节地增效。日常管理则依托水肥一体化系统,精准施肥、科学灌溉,“小麦亩产稳定突破1000斤”已成为常态。

这片高产田的“前身”曾是复垦整理的低产田。王铭欣带领团队打出科技“组合拳”,从土壤改良到使用智能农机,从精准播种到病虫害综合防控,让贫瘠土地焕发新生。“低产田变高产田,正是农业新质生产力赋能的结果。”王铭欣感慨道。

在卫辉市,像王铭欣这样的新农人正成为粮食生产的主力军。“技术落地是关键,年轻一代上手快、创新强,为农业生产注入了活力。”卫辉市农业农村局农技服务站站长刘广亮补充道,越来越多青年农技人员的加入,加速了传统种植向现代化转型。

除了专业合作社,卫辉市一些种粮大户也配

备了植保无人机、智能水肥一体化机等高效农业设备,成为推动农业新质生产力发展的重要力量。

“天上飞的无人机,地上跑的现代化农机,咱样样齐全!”这已成为当地新农人引以为傲的口头禅。

连日来,持续高温天气给玉米等秋粮生长带来严峻考验。面对挑战,卫辉市农户在农技人员的指导下,通过无人机精准喷洒调节剂、杀虫剂和叶面肥,并依托滴灌系统及时补水保墒,改善田间小气候。一系列措施有效抑制了玉米旺长,补充了作物所需的水肥,增强了抗病虫害和抗倒伏能力,为秋季丰收夯实了基础。

在孙杏村镇的高标准农田里,绿浪翻滚的玉米长势喜人,种粮大户李道贵望着成片连片的农田,脸上笑意难掩。他种植的400多亩玉米,通过滴灌补灌与无人机喷防等科技手段,田间管理成效显著。“农技专家说玉米6至9片叶是控旺黄金期,眼下正是关键节点。咱严格按照指导控旺,结合水肥一体化管理,今年亩产肯定能上一个新台阶。”李道贵信心十足。

从知识储备到技术革新,新农人正将新质生产力转化为实实在在的田间效益。近年来,卫辉市通过培育新型经营主体、探索创新生产模式、应用先进种植技术,为粮食生产注入源头活水,筑牢粮食安全根基,推动农业现代化加速前行。

谢松民在获嘉县调研时强调 深入走访察实情 倾心助企解难题 以优良作风推动企业高质量发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)7月21日,市委副书记、政法委书记谢松民带领市税务局相关负责同志,深入获嘉县部分企业走访调研。

谢松民先后来到新乡中新材料有限公司、河南八方新材料有限公司、河南普天电线电缆有限公司、河南安达高压电气有限公司、河南晶瑞集团股份有限公司,实地察看企业生产经营情况,倾听企业发展诉求,现场协调解决问题。

谢松民强调,要深入学习贯彻

习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,聚焦“两高四着力”,认真落实省委十一届九次全会和市委十二届八次全会部署要求,深入企业车间、生产一线,更好服务企业生产经营,推动实体经济发展。要坚持问题导向,聚焦企业发展中的难点痛点堵点,建立清单台账,逐一推动解决,用心用情帮助企业排忧解难。要持续优化营商环境,强化各类要素保障,推动惠企政策精准直达,培育和激发经营主体活力,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。

拔“刺”

长垣市委统战部驻余店镇河高村第一书记 李艳

基层干部手记

“走走走,去村委会领钱啦!”7月11日,我在村委会院内,远远地就听见吆喝声,村民们三三两两,喜笑颜开。每到分红的日子,不光乡亲们脸上乐开了花,我心里也跟喝了蜜一样甜!

两年前,河高村东头那片地还是个“老大难”。退耕还林后,30多亩地荒在那儿,成了“烫手山芋”。原因是一家一户的地块,残留着大大小小的树根,“你犁地难免碰到我的边,我整地又怕占了你的角”,地没法连片种,曾经的良田硬是撂了荒。时间一长,竟然成了村民的垃圾堆放点。看着这情景,我心里急啊!这是严重浪费,是扎在乡亲们心口上的一根“刺”!

不能再这样下去了!当时村“两委”正在盘活村内资源,这块地就是最棘手也最难啃的“硬骨头”。大伙儿一合计,解决问题的根子,在于把地“统”起来,让零碎的地块连成片,统一经营,才能彻底断了那些地边边角角的根儿。可说起来容易做起来难,这30多亩地牵扯着4个生产小组、一百多户人家。那段时间,村“两委”干部真是磨破了嘴皮子、踏平了门槛子,挨家挨户说道理、解心结。

好在乡亲们最终都理解了村“两委”干部的良苦用心。

地总算整出来了。从去年到现在,我们在这片土地上已经收获了两季庄稼。更让人高兴的是,咱不光埋头种地,还搭上了电商的快车,把村里的好产品卖出去。两年下来,这片曾经的“荒疙瘩”和电商竟然给村集体带来了8万元的营收。

我和村“两委”干部做了一个规划:要预留出种地的种子、化肥钱和相关费用,约1.8万元;分给村民租金约1.6万元;剩下的全部投入到村庄的基础建设上。

这钱就要分到村民手中了,他们高兴,我也高兴。乡村振兴需要花钱的地方多,而村集体收入来源有限,有这么一笔收入,能够办很多事情。

其实,在整理30多亩地的时候,我们也意识到,眼光应该放开一些,把村里角角落落的闲散地块都统一起来,成立一个合作社来负责运营,鼓励村民自愿入股,以此盘活村集体经济。

乡村振兴,有时候真不是非得搞什么惊天动地的新项目。土地是农村最大的资源,把闲着的、边角角的土地利用好,拔掉一根“刺”,也是一条增加收入的途径。

(新乡日报全媒体记者 郭书武 整理)